

第十中學 舉辦“講正氣、樹師德、做最美教師”師德師風主題演講比賽



本報訊 為了進一步弘揚師德風範,展現學校教師的良好形象,提高師德修養,迎著當前大力開展師德師風教育的春風,區第十中學舉辦了“講正氣、樹師德、做最美教師”為主題的師德師風演講比賽,展示教師風采,暢敘教育風情!

參賽老師們講述了一個個感人的故事,一件件具體事件,一片情懷,滿心赤誠,讓老師們體驗到了做一名好教師的尊嚴和成就感,今後更應該以優秀教師為榜樣,學習他們無私奉獻、甘為人梯的崇高境界;學習他們以德立教、愛崗敬業、忠於職守的高尚職業道德,真正熱愛教育事業,以教育為快樂,熱愛自己的工作崗位,扎扎實實地干好自己的本職工作,把全部的愛獻給教育事業,獻給可愛的孩子們。

通過這次比賽,豐富了教師們的文化生活,切實增強了大家的責任意識和敬業精神,進一步推動濟陽十中師德師風建設百日提升活動向縱深處發展。

志遠學校 開展“為人師,德為范,班級主任當為先”活動



本報訊 班主任是班級工作的組織者,是學生思想道德建設的骨幹,更是教師隊伍的重要組成部分,為全面提高班主任的工作效率,從整体上提高班主任隊伍的師德修養,結合上級“師德師風百日提升活動”的文件精神和學校師德師風建設活動要求,近日,全校65名班主任齊聚一堂,參加了“師德師風百日提升——第二次班主任培訓暨交流大會”。

校長劉海友從不忘初心、良好的班風、“三勤”的態度、班主任工作的方法為大家作了培訓,要求大家學會巧妙的教研工作方法,合理利用懲戒辦法,做一名“智慧型班主任”;分組討論過程中,老師們紛紛表示受益匪淺,對師德有了更加深刻的認識,對教師職業有了更加理性和崇高的感受。此次培訓對班主任工作和師德提升起到了重要作用。

創新中學 扶貧工作在路

本報訊 為切實了解和幫助包村貧困戶,3月31日,創

新中學包幫責任人在駐村第一書記王俊海的帶領下來到曲堤鎮王元氣村,對村內建档立卡貧困戶進行了入戶走訪慰問。

目前,王元氣村建档立卡貧困戶有11戶,學校包幫責任人挨家挨戶走訪慰問,與貧困戶親切交談。包幫責任人詳細詢問貧困戶的基本情況,了解貧困戶家庭信息、家庭收入支出等情況,並詳細了解他們的子女教育、外出務工和身體健康等狀況,對貧困戶家庭信息、一戶一檔、收入台賬等進行再核對再完善。宣傳疫情防範知識及相關扶貧政策,並送去面粉等慰問品。

2020年是關鍵的一年,創新中學積極響應上級要求,堅決不放鬆、不推遲、不擱淺,為全面建成小康社會、堅決打贏脫貧攻堅戰不懈努力。

濟北小學 學《意見》提素質 擔使命



本報訊 為認真學習貫徹全國《關於構建階梯式成長激勵體系增強少先隊員光榮感的指導意見》、《關於深入貫徹落實黨建帶團建、團建加強少先隊工作體制機制建設的意見》、《關於加強新時代少先隊輔導員隊伍建設的意見》(以上簡稱三個《意見》),3月31日,濟北小學開展了學習三個《意見》研讀活動。

學校大隊輔導員帶領各年級骨幹中隊輔導員學習、交流《意見》精神,明確主責主業,樹立守初心、擔使命的責任意識,明確崗位要求,不斷提升個人能力素質,適應高速發展的時代需求。大家紛紛表示,要認真貫徹《意見》精神,聚焦少先隊主責主業,加強自身素質能力的提升,更好地勝任新時代少先隊輔導員的崗位,用實際行動書寫新時代少先隊工作新的篇章!

廟廊小學 開展清明致敬英烈活動

本報訊 為緬懷革命先烈,弘揚愛國主義精神,加強愛國主義教育,珍惜來之不易的美好生活,引導隊員們樹立正確的世界觀、人生觀、價值觀,正值疫情期間,隊員們居家學習,廟廊小學開展“清明祭英烈”線上主題教育活動。

隊員們在網上向先烈鞠躬獻花、抒寫感言寄語,表達自己對革命先烈的感恩和敬重,珍惜今天來之不易的和平生活。感謝革命先烈、英雄模範,是他們用生命和鮮血,犧牲與奉獻,才有了我們今天的幸福生活。

4月4日是全國哀悼日,該校隊員和全國各族人民一起默哀三分鐘,致敬為抗擊疫情犧牲的烈士,緬懷在疫情中逝去的同胞。

五、六年級各中隊的隊員們拿起手中的筆,用文字和圖畫,來了解清明,祭奠心中的英雄。一張張手抄報,一篇篇讀後感、心得體會,抒發了大家對革命先烈的敬重,對英雄的緬懷,感受到了新生活的來之不易。應當倍加珍惜!

通過本次清明節主題活動,隊員們進一步了解了有關清明的傳統節日文化,加強了愛國主義教育,學習先烈英勇奉獻的精神,珍惜今天的幸福生活,將來做一個對社會有用的人。

第十中學 舉行“為人師,德為范——班級主任當為先”主題研討活動

本報訊 為進一步貫徹落實區教體局師德師風建設百日提升活動精神,打造德才兼備的高素質班主任隊伍,提高學校辦學質量和育人水平。4月1日下午,區第十中學根據局黨組部署,結合學習實際,開展以“為人師,德為范——班級主任當為先”為主題的研討活動。

楊存浩主任結合“為人師,德為范 班級主任當為先”主題活動對當前班級主任各方面管理提出具體要求和目標。優秀班級主任王翠翠、張安琪、艾麗老師結合自身工作作了代表發言。

李光泉校長對本次活動進行總結發言。首先,他對三位班級主任的工作給予充分的肯定,強調了班級主任工作對學校管理的重要性,高素質的班級主任隊伍,對於營造良好的校園環境具有推動作用。其次,他強調了班級主任對學生的重要性,班級主任在學生的學習、生活、人生觀、價值觀都起到極其重要的引導作用。

會後分年級由包級領導組織召開年級班級主任會議,對近期班級管理工作和空中課堂學生學習情況及問題進行總結研討。

太平街道中學 開展“情系教育、關愛學生”暨師德師風建設班級主任論壇活動

本報訊 為了更好地配合全區教育系統師德師風建設百日提升活動,進一步培養教師愛崗敬業、教育育人的高尚品質,4月2日上午,太平街道中學開展“情系教育、關愛學生”暨師德師風建設班級主任論壇活動。

班級管理工作是學校踐行立德樹人、教育育人的重要崗位,是溝通學校與家庭、社會的橋樑,也是展示師德師風和教育形象的窗口。班級主任應在師德建設活動中爭先鋒,愛字在心,情字在行,親其師、信其道,桃李不言,下自成蹊。

本次班級主任論壇活動,以“情系教育、關愛學生”為主題,組織一次班級主任論壇,講講自己的事,錘煉思想,提升境界,促進班級管理能力的提升。

這次會議不僅是一次師德師風建設的專題教育活動,也是師德師風建設全面展開的一個重要切入口,該校將以對黨和人民高度負責的精神,扎實師德師風教育,辦人民滿意的教育。(劉東勇)

實驗幼兒園 “疫”不容辭宅在家 潛心學習在行動

本報訊 疫情雖然推遲了開學日期,但推遲不了實驗幼兒園老師們成長的腳步。為了深入開展區教體局和體育局“師德師風百日提升活動”,促進教師專業成長,實驗幼兒園教師上讀書交流研討活動正如火如荼的開展著。

從《3-6歲兒童發展指南》的產生背景入手,到《指南》內容所包含的語言領域、藝術領域、科學領域、社會領域和領域等各個方面,全體教職工線下學習,線上積極研討,教師們通過“小打卡”線上學習活動,積極參與到線下學習《指南》、線上交流分享《指南》活動,每位教師在學習完當天的篇章後會在讀書圈內交流當天的閱讀感想。大家自由表達,隨心暢談,交流學習感悟。

通過這次活動,全園教師對《指南》有了更深層次理解和認識,為進一步轉變幼兒教育觀念、為開學的工作,奠定了理論基礎。(李堂堂)

實驗中學 召開班級主任師德師風報告會

本報訊 近日,實驗中學召開全體班級主任師德師風報告會。范升平校長和學校中層以上領導幹部及全校班級主任老師參加會議。

范升平對全體班級主任老師提出了殷切希望:“班級主任老師的德行、素養、能力、格局體現在班級管理的方方面面。我們不能滿足現狀,要響應時代號召,不斷加強學習和學生共同進步,真正提升自己的思想格局,不但要管理好班級更要引領學生成長,做一名有格局、有擔當的班級主任。”

張方祿副校長強調:“登泰山而小魯,登泰山而小天下”,作為一名新時代的班級主任要不斷地走出去,向更優秀的人學習,不斷提升自己才能引領我們的學生成長!”

優秀班級主任代表李光亮、索媛媛、魯玲玲作了典型發言。此次班級主任師德師風報告會是對全體班級主任老師的一次“靈魂對話”,通過學校領導的教誨和優秀班級主任代表的報告,每位老師都對“班級主任”三個字有了重新的認識和感悟。(曲秀亮)

濟北小學 召開“疫情之下 教育之路”主題班級主任培訓

本報訊 濟北小學深入貫徹“濟陽區師德師風百日提升”活動精神,圍繞相應主題紮實開展各項活動。近日,濟北小學全體班級主任、中層及以上幹部在报告厅召開了“疫情之下 教育之路”專題班級主任培訓。

全體班級主任觀看紀錄片《先生——陶行知》。觀看紀錄片後,盧箭校長作了《學先生做先生,弘揚四種精神》的精彩報告。盧校長從世人對陶行知的高度評價,到陶先生的坎坷經歷、艱難求索和痴心不改,最後講到先生的崇高精神內核,号召全體班級主任學習先生的四種精神。班級主任要認真學習、深刻領會,把握實質,結合疫情下的班級主任工作,弘揚“四種精神”,圍繞“卓爾不群 融智成慧”教育理念,培養“心地善良、智慧充盈,勇敢堅毅”的濟北少年。

永康街小學 舉行班級主任論壇

本報訊 永康街小學根據學校師德師風建設工作,結合區教體局部署安排,於4月2日下午,舉行“為人師,德為范,班級主任當為先”主題論壇。

高校長鑒於當前特殊的教育背景向每一位班級主任提出了建議,班級主任既要管理教學,做好學習上的指導,又要做好家校溝通還要做好疫情期間的心理指導。

班級主任結合工作實際,進行了工作經驗的分享。同學長校長提到:“立德樹人”的前提是——立師德;“立德樹人”還要立學生之德;“立德樹人”樹德才兼備之人。講話中還提到,堅持“五育”並舉,全面發展素質教育,要突出德育實效,提升智育水平,強化體育鍛煉,增強美育熏陶,加強勞動教育。

曲堤鎮中學 開展班級主任師德論壇活動

本報訊 4月3日下午,曲堤鎮中學舉行了以“正師德,提質量”為主題的班級主任師德論壇活動。此次論壇圍繞著“愛與責任,師德在班級管理經驗中的體現,新時期班級主任應具備的哪些素質”三個主題找問題、談體會、講措施。真正把師德師風建設深入到細致入微的工作中,才能體現我們的責任與擔當。

王彬校長強調,師德師風建設是一項需要長期堅持的工作,老師們要時刻記得自身既要立德樹人、為人師表的典範,又要勤於學習、勇於創新的典範,更要敬業愛崗、甘於奉獻的典範,將塑造良好的師德形象作為一生不變的追求,才能贏得家長的尊重和社會的認可。

通過本次班級主任師德論壇增強了大家的職業認同感和幸福感,進一步加強了學校教師師德隊伍建設。



用愛澆灌 靜待花開 競業園初二語文組 盛宇

印度詩人泰戈爾說過“花的事業是甜蜜的,果的事業是珍貴的,讓我干涸的事業吧,因為葉總是謙遜地垂著她的綠蔭的。”我選擇了教師,也就選擇了葉的事業。

既為人師,理應為范,這是我來到競業園後謹記於心的信條。學校常說,教師就是榜樣,高尚的師德就是一本好的教科書,每位教師在學生面前就是一道靚麗的風景線,對學生起著潛移默化的影響。參加完學校組織的“師德師風建設第一期讀書班”之後,我也深刻反思了自己,明白了教師的教育情懷是教師對待社會、學生、和自身表現出來的人文情懷,健康和諧的師生關係是一切教育教學工作的出發點,高尚的師德師風首先表現為一種雋永、深厚的教學風格。

作為一名年輕教師,我沒有豐富的經驗,有時與學生相處也會感到無能為力,懷疑自己是否適合這份職業,在這偶爾的苦與懷疑中却也包涵著一種自豪與甘甜!當我走在路上聽到那句“老師好”時,當我在學生的作文里看到那句,當我接觸到學生感激的眼神時,當我看到學生的進步時,當我收到學生的一句節日問候時,便會由衷的感受到這一名老師的神聖與光榮。於是,我深愛著這份職業,深愛著這個學校,深愛著我的孩子們。

古人云“近朱者赤,近墨者黑。聲和則响清,形正則影直。”一場突如其來的疫情,使得我們的開學時間遙遙無期。在這場“疫”中,我們看到無數黨員幹部身先士卒衝鋒在前,醫護人員抗擊“疫”線舍己為人救死扶傷,

專家學者日夜不休為事業鞠躬盡瘁,基層幹部每日為防疫宣傳排班奔波,再轉眼看到我們的學生,此時此刻正因為延長的寒假而興奮。他們可以看到奮戰在一线的人員之辛苦,却無法感同身受,因為這一切與他們存在遙遠的空間距離。作為人民教師,這不禁引起我的深思,此時雖是師生寒假期,但我們絕不可以“放假”,如此關鍵時期,我們更應該不斷提高作為教師的政治站位,加強思想建設,努力增強自身專業理念,牢守立德樹人初心,牢固“育人至上”的專業理念,用更高的修養去關注每一位學生,以戰“疫”大局為重,按照黨和國家的戰“疫”部署,用敢於付出和奉獻的精神教授學生防“疫”知識,戰“疫”面前時刻擋在學生前面,關心每位學生的生命安全,為祖國保護好種子,戰“疫”中增強自身及學生的使命感和責任感,共同培養強烈的愛國熱情。

教育教學“不放棄”,戰“疫”中提高“專業能力”。隨著戰“疫”時間增長,開學時間迫不得已延期,但這並不標誌著寒假的延長,戰“疫”在繼續,開學可以延遲,但學習不可落後。互聯網時代,我們要按照教育部門的要求,做好對學生的“網絡教學”,每天按時上下課,保證學生學習時間,通過網絡教學不斷增強自己的專業能力,同時還要不斷研究教學方法和課程標準,不斷的通過實踐行動獲取專業經驗。教師有良好的教育教學能力,是提高教學質量的關鍵所在,作為教師,一切以學生為重,我們肩負著為黨育人、為國育才的

重大使命。然而,只要我們在教育工作崗位中有恪盡職守的敬業精神,有無私奉獻敢於擔當作為的實際行動,不停的練習好基本功,善於思考,善於深入實際進行教學,那麼我們的教育教學專業能力是可以得到提高的。

當學生的表現不盡人意時,我的腦海里常會浮現巴特的名言:“教師的愛是融融春風,即使冰凍了的感情也會消融。”春風化雨,滋潤心田,愛無聲,但有形。在一天天的經驗積累中,我也漸漸領會到學校時常培訓的師德師風內涵。教師的人格魅力、寬容博愛以及淵博的知識潛移默化的影響著學生,對學生的發展起著非常大的作用,一個教師,只有當他受到學生喜愛時,才能真正實現自己的最大價值。而我有幸踏入這個行業,成為一名教師,也就甘愿演繹綠葉映紅花的絕唱,一輩子做默默無聞的引路人,用愛点亮學生的心燈,讓學生在人生道路上揚帆起航!

“其實每個孩子都是一顆花的種子,只不過花期不同。有的花,一開始就灿烂綻放;有的花,需要漫長的等待。不要看別人怒放了,自己的那顆還沒有動靜就着急,相信是花都有花期。相信孩子!靜待花開!”也許他的種子永遠不會開花……因為他是一棵參天大樹。”孩子們並不缺乏成功,而是缺少發現,讓我們挖掘他們的閃光點,靜待花開!在平凡的教育崗位上,我愿化春泥燃燒愛,奉獻一生不懈怠。堅守一方淨土,為愛譜寫師魂!

慎終如始,善作善成 濟陽一中教師 鄭孝明

新年伊始,一場突如其來的新冠病毒席捲中華大地,讓人們美好的生活瞬間按下了暫停鍵,考慮到疫情的嚴峻性和學生學習的緊迫性,我區教育局及時頒布“停課不停學”的相關政策,在此期間,教育系統湧現出了一批批堅守“疫”線,勇於擔當的好老師。疫情當前,我雖然不能像白衣天使那樣到抗擊疫線一線衝鋒陷陣,但我作為一名人民教師,最大程度降低疫情對學生學習的影響,有效落實“停課不停學”要求,是義不容辭的使命與責任,我充分發揮黨員的模範帶頭作用,堅守初心,牢記使命,全身心投入到線上教學工作中,踐行著黨員教師的神聖職責。

一、默默堅守,不忘初心 在新冠病毒肆虐全國的特殊時期,疫情就是命令,防控就是責任,學校就是戰場。我深知“教師的威信首先建立在責任心上”,作為一名共產黨員,理應自覺自覺地戴好“頭盔”,默默堅守,不忘初心,主動請纓,在學校的抗擊“疫”線奮戰,每天堅持早晨5:30起床,統計學生的語音簽到情況,通過視頻檢查學生的早讀質量,關注學生的身體狀況,每天早晨7:15分,我總是早早地來到學校,備課、編制學案、制作課件,上直播

課。作為班級主任,我每天陪伴學生從黎明到黑夜,鼓勵學生的斗志,緩解學生的緊張情緒,讓我深深的体会到世界上最遠的守護是學生在屏幕那頭,我在屏幕這頭”,我就這樣一直身體力行,詮釋著“陪伴是最長情的告白”。

二、精雕細琢,師者仁心 非常時期,採用現代教育手段,不但要向學生傳播科學知識,更要給予學生足夠的人文關懷和心靈慰藉。作為一名有著二十年教育教學管理經驗的班級主任,我深知疫情期間學生在家自主學習的重要性以及學生可能存在的思想懈怠和懶散,每天的“隔空叮囑”就成了必修課。我利用班級群視頻電話召開班會,充分發揮班級主任的魅力和威力。我堅持每天匯總整理班級群各科作業提交及完成狀況,口令簽到情況,為學生直播答疑,作業全批全改,一、二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百。

忘立德樹人的職責使命,嚴格要求自己做一個盡心盡責、有溫度的教育者。除了授課知識,我還經常借助教育的典型人物對他們進行勵志教育,進行人生啟迪。面對那些久居家中出現孤寂、聊賴甚至恐慌情緒的學生,能以亦師亦友的態度對他們進行心理疏導,幫助他們渡過難關。在我的激勵下,同學們變得更加自律,學習的態度更加端正。“桃李不言,下自成蹊”,我的嚴格自律也影響著我的每一個學生。作為一名黨員,我主動承擔年級的一些公共事務,高一教學樓我幾乎每天第一個到辦公室,我到校之後首先要做的是到網絡直播教室噴洒消毒液、拖地、擦黑板、收拾讲台,然後調試設備,為直播課的教師做好準備,然後協助年級復工的教師量體溫、查登記,雖然口罩遮住了彼此的面孔,但是每個人的心里却搖曳著陽光。

雖然病毒防疫工作取得了巨大成效,但是形勢依然嚴峻,我們一定要響應國家號召,慎終如始,善作善成!山河共風雨,日月耀中華。“春草明年綠,王孫不歸”,願山河無恙,疫情早結束,盼莘莘學子早日返校園。讓我們共克時艱,縱身處風雷雨,亦迎接陽光!